

21-й год издания
1953 г. № 71 (1636)
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
6
СЕНТЯБРЯ
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
Братиевинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Решающий этап борьбы за высокий урожай картофеля

Партия и Советское правительство поставили перед колхозами, МТС и совхозами ответственную задачу — решительно преодолеть отставание в производстве картофеля и овощей и в ближайшие два года довести их производство до таких размеров, которые полностью удовлетворяли бы не только потребности в них населения и перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства.

В настоящем году в колхозах района значительно расширена посевная площадь под картофелем. Если в 1952 году его было посажено 480 гектаров, то теперь — 704 гектара. А в колхозах «Прогресс», «Коминтерн», имени Маленкова посадки возросли в два раза, в колхозе же имени Жданова — почти в четыре раза.

Сейчас наступил решающий период борьбы за высокий урожай картофеля и овощей. Для избежания потерь их надо убрать во-время. Практика прошлых лет показала, что колхозы, которые затягивали уборку, имели огромные потери. Однако, попытки поставить это дело во вторую очередь после зерновых культур имеют место и в текущем году. В колхозе «Путь к коммунизму» по сравнению с прошлым годом площадь, занятая посадкой картофеля, увеличилась в два раза. Там теперь 25 гектаров картофеля. У Братиевинской средней школы вошло уже в традицию ежегодно помогать этому колхозу убирать весь урожай картофеля и овощей. Дирекция школы обратилась с предложением приступить к этому. Но председатель правления тов. Друченок отклонил это предложение.

— Рано! — сказал он.

Чтобы быстро и без потерь убрать картофель, надо немедленно организовать это полным ходом в каждом колхозе. Учитывая трудоёмкость этой работы, необходимо выделить специаль-

ные группы колхозников, добиться выполнения и перевыполнения ими дневных норм.

Большая ответственность за своевременную и без потерь уборку урожая ложится на машинно-тракторные станции, которые имеют картофелеуборочные машины. Их нужно использовать с максимальной производительностью. Колхозам, где МТС будут убирать урожай машинами, надо теперь же закрепить такое количество людей, которое справилось бы с быстрой подборкой всех клубней.

Вместе с началомкопки картофеля и сдачей его государству колхозы должны позаботиться и об обеспечении себя посадочным материалом для будущего года. Помощь в отборе семенных клубней должны оказать агрономы. Они же обязаны организовать правильное хранение семенного материала.

Убирать картофель в любую погоду! Но для избежания его порчи в ненастные дни, необходимо выпотребленные клубни немедленно перевозить, сушить и засыпать в картофелехранилища.

Выполнение плана поставок картофеля государству — неотложная задача. Первосортный картофель должен отправляться на заготовительные пункты лучше всего непосредственно с поля.

Большая работа предстоит заготовительным организациям и, в частности, потребительской кооперации. Они должны обеспечить бесперебойный прием картофеля.

Взять под контроль уборку картофеля, выполнение плана сдачи его государству — прямой долг партийных и советских организаций.

Дело чести колхозов, МТС и совхозов мобилизовать все силы и средства для проведения уборки картофеля и овощей в сжатые сроки и без потерь.

НОВЫЕ КНИГИ

В районную библиотеку поступили новые книги. Среди них:

Г. Ф. Александров — «Труд И. В. Сталина о языкоизнании и вопросы исторического материализма».

П. Ф. Юдин — «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — основа дальнейшего развития общественных наук».

М. Симакин — «Пятая пятилетка — крупный шаг по пути к коммунизму».

Специальная литература для работников сельского хозяйства:

С. Г. Попов — «Устройство, ремонт и регулировка сельскохозяйственных машин».

Ю. И. Черемовский — «Памятка тракториста».

Автотранспортный справочник (под общим редакцией кандидата технических наук Л. Л. Афанасьева).

Учебник по коневодству.

Художественная литература: Борис Горбатов — «Донбасс», К. Причард — «Крылатые семена», Дм. Нагишин — «Сердце Бонибура», В. Осеева — «Васёк Трубачёв и его товарищи» и др.

Много книжек для детей младшего возраста.

Поступили также книги о физкультуре и спорте, в том числе В. И. Панов — «Атака в шахматной партии». А. П. Колгановский, Г. В. Рихладзе — «Спортивная гимнастика».

Усилим темпы уборки урожая и хлебосдачи!

Дорожить на уборке хлебов каждым днём, каждым часом, решительно бороться с потерями зерна — долг каждого механизатора и колхозника

Убирает урожай без потерь

Опытный комбайнер Барочатской машинно-тракторной станции Илья Анфиногенович Кулёмин убирает урожай в колхозе «Коминтерн». К концу августа были подведены итоги его девятнадцатидневной работы. Эти итоги оказались стахановскими: в среднем на один день пришлось 17 гектаров убранной площади при дневной норме 10 гектаров.

В отдельные дни тов. Кулёмин доводил выработку до 35 гектаров. При этом надо отметить высокое качество уборки.

Кулёмин убирает урожай без потерь. Добивается он этого прежде всего тем, что не торопится. Комбайн он ведёт на второй, а когда надо, и на первую скорость. Зато он дорожит каждой минутой и работает, не считаясь со временем. Не позже 8 часов утра начинает он трудовой день, а кончает часто поздно ночью.

В соревновании комбайновых агрегатов агрегат, руководимый Ильёй Анфиногеновичем, завоевал первенство — ему вручено переходящее Красное знамя машинно-тракторной станции.

В. Шевцов,
заместитель директора
по политчасти.

Повышаем продуктивность скота

В нашем колхозе с весны этого года начисление трудодней производится в зависимости от полученного привеса скота. С этой целью скот в конце каждого месяца перевешивается.

Намного лучше стали после этого работать наши пастухи, в результате чего возрос суточный привес животных. Отлично ухаживали за телятами Маша Орлова и Мария Спиридовна. Первой из них за высокий привес телят начислено за месяц 104 трудодня, второй — 78. Пастух подросток Юрий Тришин хорошо пас коров, чем обеспечил повышение удоя. За это на его счёт в августе записано 64 трудодня.

Сейчас на фермах идёт подготовка к зиме. Чтобы отремонтировать фермы, работники животноводства помогают строительной бригаде. Например, дядя Бурлакова, Трофимова, Борисова и другие в свободное от дойки время принимают деятельное участие в ремонтных работах.

И. Гордеев,
заведующий животноводческой
фермой колхоза имени
Маленкова.



передовиков соревнования
на уборке урожая

По представлению партийных организаций, сельсоветов, директоров МТС и совхозов и районного управления сельского хозяйства на районную доску почёта заносятся:

Рябцев Д. П. — комбайнер Барочатской МТС, убравший за 23 дня в колхозе «Красный герой» 343 гектара зерновых.

Воробьев П. П. — комбайнер Барочатской МТС, убравший за 15 дней в колхозе имени Ленина 314 гектара зерновых.

Тракторная бригада (бригадир Кабанов Д. А.), работающая в колхозе имени Крупской, выполнившая годовой план работ на 107 процентов. Бригада сэкономила 775 килограммов горючего.

Тракторная бригада (бригадир Алымов И. С.), работающая в колхозе имени Мичурина, выполнившая на 15-сильный трактор 573 гектара условной пахоты и выполнившая годовой план на 104 процента.

Шоффёр-стахановец

В колхоз «Коминтерн» из «Союззаготранса» прислан на вывозку зерна шоффёр Виктор Русских.

Сознавая важность порученного ему государственного дела, тов. Русских трудится по-стахановски. Он за одиннадцать дней перевёз из колхоза на Ленинск-Кузнецкий элеватор 732

Ф. Кобелев.
председатель колхоза.

Что даёт нам механизация сушки зерна

Партия и правительство проявляют неустанный интерес о развитии нашего сельского хозяйства. Благодаря этому колхозы из года в год пополняются новой всё более усовершенствованной техникой. Это даёт возможность резко повышать производительность труда и облегчить труд колхозников.

Вот уже второй год в нашем колхозе работает механизированная зерносушилка. Её производительность после электрификации возросла почти в два раза. Если раньше мы обрабатывали не более 150 центнеров зерна в сутки, то теперь пропускная способность сушки равняется трёмстам. Количество рабочих здесь сократилось с восемью человек до трёх.

Это стало возможным потому, что погрузка и выгрузка зерна осуществляется самотасками, а установленные для обработки зерна два клейтона приводятся в движение при помощи электромоторов.

Резко сократилось время и на погрузку автомашин зерном. У бункера сушки оборудовано четыре люка, через которые две

автомашины загружаются в две минуты.

Заведующий зерносушилкой Фёдор Алексеевич Серёгин проявляет большую заботу о том, чтобы доверенные ему механизмы работали четко. Свой трудовой день он начинает ранним утром, а кончает его, часто, поздно ночью. В пример можно привести его рабочий день 2 сентября. С 6 часов утра до шести часов вечера он обработал 270 центнеров зерна, затем продолжал работу до двух часов ночи, а на следующий день в 6 часов утра он снова — на сушилке.

Сейчас для сдачи государству готово около 1000 центнеров зерна, а всего в этом году уже обработано более 3500 центнеров. Оно вывозится. Не было такого случая, чтобы сушки не обеспечила автомашины, работающие на транспортировке хлеба.

В. Березуцкий,
секретарь парторганизации
колхоза «Коминтерн».

Начался учебный год в школе рабочей молодежи

Наша партия и Советское правительство проявляют большую заботу не только о детских школах, но также и о молодёжи, которая в силу каких-либо причин не смогла получить своевременно образование. Ей предоставлена возможность получить образование без отрыва от производства — в школах рабочей и сельской молодёжи.

В директивах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза указано:

«Учитывая возрастающее стремление взрослого населения к повышению своего образования, обеспечить дальнейшее развитие заочных и вечерних высших и средних специальных учебных заведений, а также общеобразовательных школ для обучения трудающихся граждан, без отрыва от производства».

В прошлом, 1952—53 учебном году в Крапивинской средней школе рабочей молодёжи работали 5-й, 7-й, 8-й, и 10 классы.

Десятый класс окончило и получило аттестат зрелости шесть человек. Из седьмого класса выпущено семь человек, из них трое: Елфимов, Анцукевич и Мить окончили его на отлично и сейчас продолжают учёбу в техникумах. В текущем учеб-

ном году начали работу все классы школы.

Учащиеся, зачисленные в школу, горят желанием получить глубокие и прочные знания и с первых же дней серьёзно взялись за учёбу.

Учащимся выпускных классов школы рабочей и сельской молодёжи предоставляются льготы в виде дополнительных отпусков на период сдачи выпускных экзаменов, запрещения использования на сверхурочных работах и других.

Некоторые же руководители учреждений и организаций в прошлом учебном году нарушили постановление Совета Министров СССР в части льгот, предоставляемых учащимся школ рабочей молодёжи, использовали их на сверхурочных работах, отсыпали в командировки в дни работы школы и т. д.

В текущем учебном году руководители предприятий и учреждений должны проявить максимум заботы о своих работниках, обучающихся в школе рабочей молодёжи, чтобы они могли получить полноценные знания.

Г. Мечев,
директор школы рабочей молодёжи.

Семинар культпросветработников

На этой неделе в доме культуры состоялся районный семинар культпросветработников. Заведующие клубами, библиотеками, киномеханики прослушали доклад «Итоги работы пятой сессии Верховного Совета СССР и задачи культпросветучреждений».

Затем занятия проходили по секциям. Заведующие клубами и библиотеками обсудили доклады «Содержание и организация массово-политической работы в клубах, красных уголках и по-

левых станах», «Задачи культпросветучреждений в период уборки урожая и сдачи хлеба государству», инструктивный доклад о плане работы сельского клуба на осенне-зимний период.

На семинаре был обсужден также вопрос о работе стенной печати.

Библиотечная секция и секция киномехаников занимались по шесть часов. Участники семинара обменялись опытом работы.

П. Вальвач,
заведующий отделом культуры.

Бездействующий радиоузел

Культурные потребности населения села Борисово неизменно возросли. Это и вполне понятно. После напряжённого рабочего дня в горячую пору уборочной кампании трудающимся необходим культурный отдых. Необходим он и рабочим маслозавода, служащим сельсовета, почты, средней школы.

Однако с этим вопросом в Борисово дело обстоит неблагополучно. Клубная работа здесь не налажена, а здание клуба вот уже третий год не ремонтируется. Крыша раскрыта, стены не општукатурены, здание

не отаплено. Руководителей учреждений и предприятий села это, видимо, николько не беспокоит.

Некому заняться и радиофикацией села, хотя к этому имеются все возможности.

Вот уже третий год в кабинете секретаря Борисовского сельсовета безмолвствует радиоузел «КТУ-100». Этот мощный аппарат не работает потому, что руководящие работники предприятий и учреждений с. Борисово считают радиофикацию села второстепенным делом.

К. Панаев.

Нужны ли такие киномеханики?

Честное отношение к своим служебным обязанностям — долг каждого советского человека. Но не хочет соблюдать этого правила киномеханик Прасолов. На работу он часто появляется в нетрезвом виде.

Бывают случаи, когда он допускает при продаже билетов на просмотр кинокартин обсчёт. Недавно он обсчитал работницу супильного завода Волкову, а на днях, демонстрируя кинокар-

тину «Анна Каренина», Прасолов продал всего лишь 80 билетов, тогда как зрителей в клубе было на много больше. У некоторых зрителей он деньги взял, а билеты не выдал.

Плохо ведёт себя и его помощник, который в пьяном виде допускает хулиганские поступки.

П. Козяков,
председатель Нанфиловского сельсовета.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

Вдохновлённые решениями пятой сессии Верховного Совета СССР и речью товарища Г. М. Малenkova, рабочие и служащие промартели «Советская Сибирь» ещё шире развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственного плана, за высокое качество выпускаемой продукции.

Итоги августа показали, что производственный план артелью выполнен на 107,4 процента. Впереди соревнующихся идет пошивочный цех (бригадир тов. Яковлева). Свой план этот цех выполнил на 175 процентов. В два с половиной раза превысила свою производственное задание Яковлева. Значительно перевыполнили личные задания рабочницы Гаевская, Киселёва, Гамаюнова, Шушманцева.

Коллектив пошивочного цеха дал слово в сентябре работать ещё лучше.

Остальным цехам нашей артели надо также настойчиво бороться за перевыполнение производственных планов.

Н. Минин,
старший бухгалтер артели.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ „ЗАВЕТ ЛЕНИНА“

„Вопреки здравому смыслу“
Под таким заголовком в газете „Завет Ленина“ за 16 августа была помещена корреспонденция, в которой рассказано о том, что председатель колхоза имени Андреева тов. Ермаков дал письменное распоряжение бригадам полеводческих бригад производить сев ржи необработанными семенами.

Районное управление сельского хозяйства и заготовок сообщило, что тов. Ермаков за грубое нарушение агротехники исполнкомом райсовета оштрафован.

* * *

ДЕМИСЕЗОННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ ЛОДЫРЯ

Колхозник сельхозартели „Путь к коммунизму“ Иван Сердюк в этом году выработал только 15 трудодней. Этот нарушитель Устава сельхозартели, пользуясь правами колхозников, думает прожить за счёт честных колхозников. Сейчас, в горячие дни уборки урожая, когда колхозники работают с напряжением, лодырь Сердюк куда-то уехал. (Из письма тов. Друченко).



Сердюк: Не знаю куда и попадаться — на печке еще слишком жарко, а на травке уже холодно.

Международный обзор

Выборы в Западно-

Германский парламент

Выборы в Западно-Германский бундестаг (парламент), которые состоятся 6 сентября, имеют большое значение для будущего Германии. Тридцати трём миллионам западно-германским избирателям предстоит принять решение о том, пойдёт ли Германия по пути закрепления раскола страны и войны, или по пути единства, демократии и мира.

Против Аденауэра выступают некоторые буржуазные прогрессивные группы, объединённые в общегерманской народной партии и союзе немцев, борющихся за единство, мир и свободу.

Мировая общественность, и в частности общественность Советского Союза, проявляет большой интерес к выборам в Западной Германии. Этот интерес вполне понятен, так как германский вопрос является весьма важным международным вопросом в настоящее время.

Бюджет Соединённых

Штатов Америки

Советскому читателю любопытно познакомиться с бюджетом Соединённых Штатов на 1953—1954 финансовый год, утверждённым американским конгрессом.

Каковы характерные черты бюджета США? Прежде всего отчётливо видно стремление избежать экономического кризиса, угрожающего Соединённым Штатам, путём продолжения гонки вооружений и наступления на жизненный уровень трудающих. Прямые военные расходы, намеченные на 1953—1954 финансовый год, составляют 50 миллиардов долларов, т. е. около 70 процентов всего бюджета. «Деловые круги США — писал с удовлетворением орган монополистов журнал «Юнайтед стейтс ньюс энд юорлд риторт» — будут иметь значительную поддержку в течение длительного времени в виде расходов на вооружение». Понятно, что основные средства на вооружение поступают за счёт американских налогоплательщиков.

В то же время расходы на гражданские нужды едва достигают 1/10 бюджета. Расходы на здравоохранение, жилищное строительство, образование сокращаются из года в год. Профсоюзный бюллетень «Фэйтс энд фигерс» подсчитал, что ассигнования на строительство казарм и военных лагерей во много раз превышают ассигнования на образование, здравоохранение и социальное обеспечение вместе взятые.

Буржуазные газеты пытаются представить новый американский бюджет, как « достижение», уверяя, что республиканская партия добилась «балансированного бюджета». Эти утверждения не имеют серьёзных оснований (государственный бюджет США достиг небывало высокого уровня, а к 1954 году должен увеличиться до 271,1 миллиардов долларов).

Таков этот бюджет гонки вооружений, дальнейшего роста налогов и нищеты трудающих масс.

С. Иванов.

Редактор М. РЕДЬКИН.